

民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年12月

13

星期三

癸卯年农历十一月初一

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第137期 总第2354期

本期4版

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)在越南启播

新华社河内12月11日电 在中共中央总书记、国家主席习近平即将对越南进行国事访问之际,由中共中央广播电视总台制作的《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南播出。

《习近平喜欢的典故》精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引

用的中国古籍和经典名句,生动展现习近平主席广博深厚的文化底蕴和人民至上、家国天下的深厚情怀,提炼阐释中华文明的独特精神标识、新时代内涵。

《习近平喜欢的典故》第二季(越文版)11日起在越南数字电视台播出,并在其新媒体平台VTC Now同步上线。

省政协助力民营经济高质量发展座谈会召开

庄国泰出席并讲话



本报兰州讯(记者师向东)12月11日下午,省政协助力民营经济高质量发展座谈会召开,重温习近平总书记在看望参加全国政协十四届一次会议的民建、工商联界委员并参加联组会时的重要讲话精神,学习宣传贯彻全省促进民营经济高质量发展大会精神,宣传党和国家及省上发展民营经济的有关政策举措,听取民营企业家的意见和诉求,发挥政协平台作用,推动解决相关问题。省政协党组书记、主席庄国泰出席并讲话。

今年以来,省政协聚焦全省中心工作,方式多样助力民营经济发展,推动破解难题,相关工作富有成效。会上,13位民营企业代表介绍了企业生产经营情况和面临的困难

问题,并就优化营商环境、促进民营经济高质量发展积极建言,充分协商交流。

在听取发言后,庄国泰说,党中央、国务院和省委省政府高度重视民营经济发展,目前我省进入了扶持民营经济加快发展的好时期。民营企业 and 民营企业要充分认识中央、省委加快民营企业发展的良好形势,坚定加快发展的信心和决心,充分发挥自身优势,敢闯敢干敢试,争当促进甘肃经济社会高质量发展的主力军。希望大家主动融入全省大局,瞄准市场前沿,善于借船出海、借势发展;做大做好主业,向高而攀,占领产业发展制高点;融入招商引资一盘棋,全力招引企业,帮助省上引进更多成长性好的产业、企业;积极履行社会责

任,积极投身“结对帮扶·爱心甘肃”工程。

庄国泰强调,省政协要服务中心大局,全力做助力民营企业和民营企业发展的老朋友、好帮手。要充分发挥自身职能优势,服务中心大局,聚焦民营企业发展难点卡点堵点问题协商建言,围绕民营经济发展政策落实开展民主监督,全面落实民营企业家和商会座谈会等制度机制,常态化了解民营经济和民营企业的所需所盼,主动为民营企业承接产业转移搭桥铺路,积极为民营企业搭建招商引资、成果转化的联系对接平台。

何伟、郭承录、尚勋武、霍卫平及王建太出席,负建民主持。

本报兰州讯(记者邱瑾玉)12月11日上午,省政协副主席王锐来到包抓联系企业甘肃科技投资集团走访调研,并召开座谈会听取意见和建议。

甘肃科技投资集团有限公司是省属重点国有企业,主要承担整合投资经营科技领域国有资本、承接转化省内外研发成果、为我省战略新兴产业发展提供科技服务等任务。目前,企业紧扣高质量发展主线,继续做大做强做优化工、科技服务、节能环保3大核心优势产业,重点培育新材料、新能源和智能制造3大重点产业,积极布局生命健康、数字经济2个重点领域,为企业高质量发展注入强劲动力。走访调研中,王锐一行参观了甘肃科技集团企业文化墙,详细了解甘肃科技投资集团产业发展、企业运营等情况。

座谈会上,在认真听取了甘肃科技集团工作情况汇报后,王锐对甘肃科技集团组建以来良性稳健运行,主要经营指标持续稳定增长,改革发展各项工作取得的积极成效给予肯定。他

表示,要发挥国有企业优势,紧扣功能定位,聚焦科技投资主业,找准发展方向,抢抓发展机遇,创新发展模式,通过资本纽带、共享创新模式,加快推动关键核心技术攻关突破,持续提升创新体系整体效能,实现优质科技成果高价值转化。要立足甘肃、放眼全国,坚持以市场化为导向,以产业化为目标,形成创新链、产业链循环发展新格局,力争产出一批高水平成果并转化为现实生产力。要建立科学的授权体系,健全完善激励评价机制,充分释放各级人才队伍活力。要以深入开展主题教育和“三抓三促”行动为契机,全面贯彻省委省政府决策部署,主动融入“一核三带”区域发展格局和“四强”行动,以科技力量助推我省经济社会高质量发展。

省政协文化文史资料和学习委员会主任张效林参加。

王锐走访调研包抓联企业

省政协教科卫体委召开分党组理论学习中心组(扩大)暨主任会议

本报兰州讯(通讯员段凤银)12月8日下午,省政协教科卫体委员会主任郭玉芬主持召开了分党组理论学习中心组(扩大)暨主任会议。

会议传达学习了习近平总书记对宣传思想工作作出重要指示,在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,学习了《习近平著作选读》(第一卷)有关篇目,传达了学习了《政协全国委员会关于加强和改进民主监督工作的实施意见》、省委有关通报和省政协党组会议精神,讨论了省政协教科卫体委员会2023年度工作总结,研究安排部署了专委会近期重点工作。

会议指出,今年以来,教科卫体委员会在省政协党组的领导下,深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政协党组各项工作部署,充分发挥专委会基础作用和委员主体作用,聚焦党政中心工作,围绕经济社会发展大局,广泛凝聚共识、积极建言资政,有力有效服务了全省教育、科技、卫生、体育事业发展,圆满完成了各项工作任务。会议要求,要统筹做好帮扶农户、联系企业、结对关爱等工作,推动包抓联工作取得务实成效。要按照省政协开展营商环境民主监督工作方案部署要求,精心组织、周密安排,扎实做好监督调研各项工作。

省政协民宗委赴榆中县开展党支部结对共建启动仪式暨「冬日暖阳」爱心捐赠活动

本报兰州讯(记者张柳)为深入贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记“对困难群众要格外关注、格外关爱、格外关心”的重要指示精神,扎实推进“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,12月8日,省政协民宗委党支部与榆中县大营镇联合党支部进行了结对共建启动仪式暨「冬日暖阳」爱心捐赠活动。

结对共建启动仪式上,省政协民宗委党支部与榆中县大营镇联合党支部进行了结对共建签约。捐赠活动中,民宗委一行来到榆中县特殊教育学校,举行“书香进校园”捐赠活动,为学校捐赠30套《人文甘肃》系列丛书,甘肃文化创意产业协会为学校的孩子们捐赠羽绒服。

省政协民宗委相关负责人表示,残疾儿童是弱势群体中的特殊人群,同样是祖国的花朵、家庭的希望、社会的未来。要以党的建设为引领,有力有效推动“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,通过开展党支部结对共建,促进党组织间的交流学习,增强党建工作的针对性、实效性,更好发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,为“结对帮扶·爱心甘肃”工程添砖加瓦,为孩子们健康成长撑起一片蓝天。

榆中县特殊教育学校相关负责人表示,新时代我国特殊教育正进入加快现代化、实现高质量发展的新时期,学校将以打造“品质教育”为抓手,遵循教育规律、尊重特殊少年儿童身心发展特点,以爱施教,育残成才;也将以此此次捐赠活动为契机,用更多的爱呵护折翼天使,充分关注、尊重特殊孩子的身心特点及发展需求,精心编织一张有温度的教育网,努力让每一个孩子都享有公平、优质的教育资源。

知情明政

前三季度甘南州多项主要经济指标实现较快增长

本报兰州讯(记者张柳)12月11日下午,省政府新闻办“转作风优化营商环境 抓项目增强发展动力”主题系列新闻发布会甘南专场召开,甘南州政府有关负责同志介绍全州优化营商环境、扩大有效投资、推动产业发展等方面情况。

今年以来,甘南州稳步推进经济社会高质量发展,取得了近年来较好发展成绩。前三季度,地区生产总值、社会消费品零售总额等多项主要经济

指标较快增长,一般公共预算收入、城镇居民可支配收入、建筑业增加值等增速排在全省首位。

在创建更优环境方面,坚持以项目建设论成败、以招商引资论英雄、以发展成效论能力,1—11月份,全州市场主体增加9629家,增长24.51%,累计达到67056家。在扩大有效投资方面,加快建设重大项目,实施省州列重大项目69个,累计完成投资137.4亿元;实施

地质灾害隐患治理项目2个、重点水利工程121个,治理水土流失193平方公里;开展全民招商、全面招商,精准招商、以商招商,新签约额106.7亿元、增长488.3%,续建和新签约项目51个,到位资金49.96亿元,增长175.9%。

在推动产业发展方面,前三季度,全州GDP增长6.5%,全省排名上升一个位次,位居第八。推进农牧产业高质量发展,促进工业产业转型升级,纵

深推进全域旅游。前三季度,第二产业增加值增长14%,全省排名第三。截至目前,全州共接待游客2100多万人次,实现旅游收入108亿元。

甘南州始终把解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为政府工作中重中之重,推动各项社会事业全面发展,实施教育项目396个,建成县域医学、急救救治等中心66个,全力保障基本民生,努力建设和谐家园。

前三季度天水市实现地区生产总值619.84亿元

本报兰州讯(记者师向东)12月12日,记者从省政府新闻办“转作风优化营商环境 抓项目增强发展动力”主题系列新闻发布会天水专场了解到,今年以来,天水市有力有序推动“优化营商环境攻坚突破年”行动落实落地,前三季度,全市实现地区生产总值619.84亿元,同比增长6%。

政务服务方面,持续精简优化事项办理流程,全市事项时限压减率达

91.28%,全程网办率达99.54%,即办事项占比达86.91%。939个“全市通办”事项实现了市、县区无差别受理、同标准办理。压减企业投资项目前期办理时限,实现24小时“即来即办、秒批秒办”。

助推市场主体发展方面,新增减税降费及退税缓费2.98亿元,办理增值税留抵退税3848万元,新增各类市场主体1.24万户,完成“个转企”480户。中小微企业贷款余额833.4亿元,

同比增长7.7%。先后征集企业困难问题146个,累计推进解决94个。督促政府偿还企业欠款2.97亿元。

项目建设和招商引资方面,谋划实施市级“三个清单”项目500个,总投资4202亿元。截至11月底,450个市级重点投资和重大建设项目累计完成投资632.39亿元,占年度计划的90.3%。新签约招商引资项目202个,到位省外资金456.7亿元,增长20.34%。引进“三个

500强”企业12家,29届兰洽会签约的113个项目全部开工,到位资金138.48亿元。预计全年省外到位资金达到548亿元,同比增长20%以上。

民生保障方面,省市列民生实事全面完成,发放创业担保贷款4.02亿元,新增城镇就业4.14万人,输转城乡富余劳动力73.46万人,创劳务收入203亿元。累计发放各类救助保障资金14.05亿元。新增学位1.78万个。

全国第三批“枫桥式公安派出所”命名我省3个公安派出所上榜

本报兰州讯(记者邱瑾玉)12月12日下午,省公安厅在省政府新闻发布会上宣布,兰州市公安局城关分局广武门派出所、平凉市公安局崆峒分局西大街派出所、定西市安定分局李家堡派出所3个集体获得公安部命名的全国第三批100个“枫桥式公安派出所”,另有马鞍山边境派出所等24个集体命名为省级第三批“枫桥式公安派出所”。

据省公安厅介绍,全省公安派出

所结合“枫桥式公安派出所”创建活动,树牢主防理念,大力实施主动警务、预防警务,创新推出了服务群众、基层治理等方面的务实举措。深耕社区警务,强化基层治理,全省派出所1.4万余名社区民警,走进社区开展“五进”(进社区、进学校、进单位、进家庭、进乡村)活动,8000余名民警担任法治副校长,设置1.4万余个护学岗,打造“西湖蓝盾”“滨河义警”“女子马背宣讲队”等社区警务团队,实现了“问题联治、工作

联动、平安联创”;延伸警务触角,高效服务群众,在全省的街道楼院小区、单位行业场所都规范设置上墙了596.3万张标准二维码门牌,群众通过扫描家门口的门牌二维码,可以报警、求助、咨询,网上办理各类便民业务,通过“一码扫”实现“码上办”,群众安全感、满意度大幅提升;多元调处化解,消除风险隐患,建成1000多个矛盾纠纷调解室,今年以来化解各类矛盾纠纷9万余起,做到了矛盾风险早发现、早化解、早处

置,实现了小事不出村居、大事不出乡镇,全省接报刑事和治安警情、刑事案件立案数持续下降,实现了“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标。

据了解,甘肃公安将继续发扬基层民警的首创精神,进一步激发基层活力,切实增强人民群众的安全感、幸福感、满意度,推动甘肃公安基层基础工作高质量发展,为平安甘肃建设贡献公安力量,切实履行好党和人民赋予的职责使命。